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Český model amerického kongresu 2021
zahájen a konán v městě Plzeň v neděli,
pátého září roku dvoutisícího dvacátého prvního
Uznávaje skutečnost, že zvířata jsou stvoření nabytá schopností cítit bolest a utrpení, s přihlédnutím k nezbytnosti jejich ochrany, se Senát a Sněmovna reprezentantů Spojených států amerických v Kongresu usnesly na tomto zákonu:
ZÁKON
O všeobecné reformě federální ochrany zvířat
Hlava I. – Úvodní ustanovení
Par. 101. Definice
a) Zvířetem se rozumí každý živý obratlovec, kromě člověka, nikoliv však plod nebo embryo.
Hlava II. – Změna stávajících federálních zákonů
Par. 201. Rozšíření ochrany zvířat
a) Rozšiřuje se působnost Humane Methods of Livestock Slaughter Act z roku 1958 na všechna zvířata podle Par. 101. 
b) Rozšiřuje se působnost Animal Welfare Act z roku 1966 na všechna zvířata podle Par. 101.
Par. 202. Rozšíření Prevent Animal Cruelty and Torture Act
a) Zavádí se nová skutková podstata federálního trestného činu do Prevent Animal Cruelty and Torture Act z roku 2010, která zní:


Zanedbání zvířete
“Kdo zanedbáním péče o zvíře způsobí zvířeti bolest nebo utrpení srovnatelné s újmou způsobenou tímto zákonem zakázanými metodami zacházení, ten bude potrestán odnětím svobody až do tří let, peněžitým trestem do výše 200 000 dolarů, nebo zákazem držet a chovat zvířata v délce až deseti let”
Hlava III. – Zavedení trestu zákazu držení a chovu zvířat
Par. 301. Trest zákazu držení a chovu zvířat
b) Zákaz držení a chovu zvířat se ukládá na dobu nejméně jednoho roku a nejvýše doživotně.
c) Je-li uložen trest zákazu držení a chovu zvířat na dobu delší než deseti let, smí odsouzený požádat nejčastěji jednou za pět let parolovou radu o podmíněné zastavení výkou trestu zákazu držení a chovu zvířat.
d) Do výkonu trestu zákazu držení a chovu zvířat se nezapočítává doba, po kterou byl odsouzený ve výkonu trestu odnětí svobody.
Par. 302. Předpoklady uložení trestu zákazu držení a chovu zvířat a jeho délka
a) Federální soud smí uložit zákaz držení a chovu zvířat, jako vedlejší trest pro jakýkoliv federální trestný čin, byl-li tento spáchán v souvislosti s držení a chovem zvířat.
b) Maximální délka trestu zákazu držení a chovu zvířat činí pět let pro přečiny (misdemeanors), deset let pro zločiny (felonies), a až doživotí pro zločiny jejichž vrchní sazba přesahuje deset let odnětí svobody.
Hlava IV. - Federální ochrana zvířat před zbytečným utrpením
Par. 401. Zákaz testování kosmetických výrobku na zvířatech
a) Zakazuje se testování kosmetických výrobku na zvířatech
b) Zakazuje se vývoz, dovoz a prodej kosmetických výrobku, které byly vyvinuty pomoci testování na zvířatech. Toto omezení se neuplatní na výrobky, které už byly uvedeny na americký trh, a u nichž nedochází k žádnému dalšímu testování na zvířatech.
Par. 402. Zákaz kožešinových farem a výrobků z kožešiny
a) Zakazuje se na území Spojených států a všech jeho teritorií provoz kožešinových farem. Stávající kožešinové farmy ukončí do pěti let od účinnosti tohoto zákona svůj provoz.
b) Zakazuje po 1. 1. 2022 dovoz kožešinových výrobků do Spojených států.
Par. 403. Zákaz neprofesionálního nakládání s chráněnými druhy
Zakazuje se držení druhů chráněných úmluvou CITES všem majitelům, vyjma profesionálních zoologických zahrad. V současnou dobu držená zvířata chráněná úmluvou CITES musí být v době deseti let přenechána profesionální zoologické zahradě, přičemž zvířata chráněna CITES narozená v tomto období jsou majetkem státu, na jehož území se narodí. Tímto však není nijak dotčena povinnost majitelů zvířat chráněných úmluvou CITES o ně a jejich potomky řádně pečovat do doby předání profesionální zoologické zahradě.
Par. 404. Sankce
Agentura pro ochranu životního prostředí (EPA) může fyzické nebo právnické osobě, která poruší ustanovení par. 401. až 403. tohoto zákona udělit pokutu až 10 milionů dolarů.
Hlava V. – Závěrečná ustanovení
Par. 501. 
Zákon nabývá účinnosti 1. 1. 2022. 
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