






     H. R. 2112						Výbor pro národní bezpečnost
Český model amerického kongresu 2021
zahájen a konán v městě Plzeň v neděli,
pátého září roku dvoutisícího dvacátého prvního
V zájmu ochrany amerických investorů a americké ekonomiky a v zájmu dosažení informovanosti investorů se Senát a Sněmovna reprezentantů Spojených států amerických v Kongresu usnesly na tomto zákoně:
ZÁKON o investicích a burzovním přístupu:
Hlava I. – Úvodní ustanovení
Par. 101.
(a) Účelem tohoto zákona je zajistit ochranu amerických investorů a ekonomiky před potenciálně rizikovými zahraničními aktivy a investicemi a zajištění regulace aktiv dle existujících zákonů.
(b) Pro účely tohoto zákona se „čínskou komunistickou zbrojní společností“ (ČKZS) myslí jakákoli osoba či entita vlastněná nebo ovládaná Čínskou lidovou osvobozeneckou armádou (ČLOA) nebo společnost, která poskytuje ČLOA služby jako např.: výroba materiálu, transport, export, atp.
Hlava II. – Investice
Par. 201.
(a) Prezident po vyhlášení mimořádné situace může ČKZS, uvedeným ve federálním registru dle Par. 201. odst. b), prověřovat, regulovat či zakázat:
i) Transakce na trhu se zahraničními měnami
ii) Tok kapitálu skrz nebo do jakékoli bankovní instituce na území USA 
iii) Dovoz či vývoz měny a aktiv jako jsou např.: akcie, dluhopisy, atp.
iv) Přístup k aktivům a majetku ČKZS na území USA 
(b) Ministr pro vnitřní bezpečnost ve spolupráci s Ministrem obrany a Ministrem financí do 90 dnů od vstupu tohoto zákona v platnost sestaví seznam „čínských komunistických zbrojních společností“ a uveřejní tento seznam ve federálním registru.
(c) Ministr pro vnitřní bezpečnost ve spolupráci s Ministrem obrany a Ministrem financí do 180 dnů od vstupu tohoto zákona v platnost vypracuje zprávu pro Výbor pro národní bezpečnost Sněmovny reprezentantů a Výbor pro ozbrojené složky Senátu o činnosti ČKZS na území USA a bezpečnostních rizicích spojených s jejich aktivitami na území USA. Veřejná část této zprávy bude zpřístupněna do 180 dnů od dne doručení oběma zmíněným výborům. 
Hlava III. – Burzovní přístup
Par. 301. 
(a) SEC identifikuje společnosti, které podléhají auditním pravidlům a musí poskytovat zprávy o svém hospodaření dle jiných právních předpisů, a které:
i) Mají sídlo v zahraničí a SEC není umožněno v plném rozsahu provádět kontrolu správnosti a úplnosti auditu a účetnictví nebo
ii) Sídlo jejich účetních společností je v zahraničí a SEC není umožněno v plném rozsahu provádět kontrolu správnosti a úplnosti auditu a účetnictví
(b) Společnost identifikovaná SEC dle odst. a) má povinnost dodat SEC potřebnou dokumentaci, která prokáže, že společnost splňuje veškeré auditní a účetní předpoklady (stanovené dle jiných právních předpisů) pro obchodování s jejími cennými papíry.
Par. 302.
(a) Pakliže společnost identifikovaná SEC dle Par. 301 odst. a) nebude konat dle Par. 301 odst. b), a tedy nenapraví nedostatky ve třech po sobě následujících letech, nebo do jednoho roku v případě opakovaného nesplnění podmínek dle tohoto zákona, může SEC zakázat obchodování s cennými papíry této společnosti:
i) Na burzách podléhající SEC, nebo
ii) Skrze jakoukoli jinou platformu, která spadá pod regulaci SEC, což například zahrnuje i tzv. „prodej přes přepážku“.
(b) Pokud společnost ovlivněná zásahem dle Par. 302. odst. a) bude konat dle Par. 301. odst. b) a napraví tak nedostatky, bude jí umožněno znovu obnovit obchodování s cennými papíry v podobě před zásahem dle Par. 302. odst. a).
Hlava IV. – Závěrečná ustanovení
Par. 401.
(a) Tento zákon nabývá účinnosti dne 1. 1. 2022.
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