




H. R. 2108 						  Výbor pro zahraniční vztahy  
Český model amerického kongresu 2021
zahájen a konán v městě Plzeň v neděli,
pátého září roku dvoutisícího dvacátého prvního
V zájmu posílení stability východní Afriky a ochrany zájmů Spojených států amerických v regionu se Senát a Sněmovna reprezentantů Spojených států amerických v Kongresu usnesly na tomto zákonu:
ZÁKON
 o přístupu Spojených států amerických k Africkému rohu
Hlava I. – Úvodní ustanovení
Par. 101. Účel zákona 
(a) Tento zákon stanovuje priority Kongresu ve vztahu k regionu Afrického rohu  a přilehlým státům.  
(b) Kongres ukládá prezidentovi a příslušným ministerstvům a agenturám, aby při formulaci a naplňování politiky Spojených států ve vztahu k dotčeným státům vycházeli z tohoto zákona.  
Par. 102. Tvorba politiky 
(a) Zřizuje se Podvýbor pro Africký roh v rámci Výboru pro zahraniční vztahy Sněmovny reprezentantů. Podvýbor je tvořen třemi členy sněmovní menšiny a čtyřmi členy sněmovní menšiny. Podvýbor projednává otázky spojené s přístupem Spojených států k regionu Afrického rohu a sousedních zemí a poskytuje Výboru pro zahraniční vztahy doporučení v této oblasti. 
(b) Prezidentovi a ministru zahraničí se ukládá, aby minimálně každé 3 měsíce informovali Podvýbor pro Africký roh o aktuální situaci v regionu a plánovanému postupu administrativy. Jednání podvýboru o těchto zprávách je neveřejné. 

Hlava II. – Priority Spojených států ve vztahu k jednotlivým státům
Par. 201. Džibutsko 
(a) Kongres je silně znepokojen nárůstem čínského vlivu v Džibutsku. Administrativa by měla učinit všechny potřebné kroky k udržení dobrých vztahů s Džibutskem a zabránění rozšiřování čínské vojenské základny v tomto státě. 
Par. 202. Etiopie  
(a) Kongres odsuzuje brutalitu bojů a násilí spáchané na civilním obyvatelstvu v Tigraji a volá po vytvoření trvalého mírového uspořádání chránícího zájmy všech etnických skupin. V případě potřeby jsou ochotny být mediátorem v mírových rozhovorech. 
(b) Spojené státy budou nadále vyvíjet tlak na Etiopii, aby s Egyptem jednala ohledně Velké etiopské renesanční přehrady, zvláště ohledně možných kompenzací pro Egypt.  V případě neochoty Etiopie ve věci jednat, by měla země nést následky, například formou krácení rozvojové pomoci. 
Par. 203. Somálsko 
(a) Spojené státy se budou nadále zasazovat o zajištění bezpečnosti lodní dopravy u somálských břehů a podporovat boj proti islámským radikálům nejen v Somálsku, ale také v Keni a Etiopii. 
(b) Spojené státy uznávají územní integritu Somálska a podporují aktivity centrální vlády za účelem získání kontroly nad celým územím Somálska. Spojené státy se však nezavazují k vojenské těchto aktivit, materiální podpora není vyloučena. 
Par. 204. Súdán a Jižní Súdán
(a) Spojené státy podporují demokratizační proces v Súdánu. Za zásadní považují provedení demokratických voleb v roce 2022 a následné další reformy. Za účelem podpory reforem by měl být zvýšen objem rozvojové pomoci určené na rozvoj institucí v oblasti dobrého vládnutí na 14 milionů dolarů pro fiskální rok 2022 a 20 milionů dolarů pro fiskální rok 2023. 
(b) Spojené státy uznávají důležitost mírového uspořádání v Jižním Súdánu pro stabilitu regionu a jsou připraveny napomáhat jeho nastolení a udržení.  
Hlava III. – Závěrečná ustanovení
Par. 301. 
Tento zákon nabývá účinnosti 1. 10. 2021. 
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